MAO0002 — 6. domaci tukol

Cviceni 6.1 Najdéte prvociselny rozklad cisla:

(a) 210 (e) 8575
(b) 143 (f) 3705
(c) 247 (q) 3925
(d) 1001 (h) 10127

Cviceni 6.2 Najdéte nejvétsi spolecny délitel a nejmensi spolecnyj ndsobek
cisel:

(a) 240 a 264 (c) 391 a 10127
(b) 51 a 81 (d) 437 a 247

Cviceni 6.3 Urcete soucet vsech kladnyjch déliteld ¢isla s vijjimkou ¢isla sa-
motného:

(a) 10 (¢) 18
(b) 14

o) 15 (f) 21
(d) 24 (9) 6

Cviceni 6.4 Urcete rozklad ¢isla na prvocinitele a pocet vSech jeho kladnijch
delitelii:

(a) 236 (e) 10125
(b) 3159 (f) 5!
(c) 1290 (g) 10!
(d) 5400 (h) 12!

Cviceni 6.5 Najdeéte alespon pét prirozenijch éisel, kterd magji lichy pocet
déliteli.

Cviceni 6.6 Najdéte alesponi pét prirozengch cisel, kterd magi sudy pocet
déliteli.
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Cviceni 6.7 Pro kazdd dvé prirozend ¢isla plati, Ze soucin nejvétsiho spolec-
ného délitele a nejmensiho spolecného ndsobku je roven soucinu téchto dvou
cisel.

(a) Vysvétlete vlastnimi slovy, Ze wvedené tvrzeni plati.

(b) Ukazte na konkrétnim priklade, Ze predchozi turzeni nelze obecné roz-
SiTit na trojict c¢isel.

Cvideni 6.8 (*) Najdéte vSechna prirozend ¢isla x,y, pro kterd plati:
nsn(x;y) = NSD(z,y) + 5

[Ndvod: Uvédomte si, jaky vztah plati mezi nejmendim spoleéngm ndsobkem
a nejuetsim spolecnym délitelem. Jak je to s délitelnosti 5 v tomto pFipadé?]

Cviceni 6.9 Dokazte, Ze pro kaZdd dvé prirozend ¢isla a,b plati:
(a) NSD(a;b) =1 = NSD(ab;a? +b?) = 1
(b) NSD(a;b) =1= NSD(a+b;a® +b*) <2
[Dosadte za a,b néjaky prvociselny rozklad. Odtud odvodte obecné FeSent.|

Cviceni 6.10 (*) Dokazte, Ze jestliZe zvolime libovolnijch 7 riznyjch prooci-
sel, bude soucin jejich kladnijch rozdili délitelnyj c¢islem 163 840.

[Rozlozte 163840 na prvocinitele a vyuZijie toho, Ze 2 je jediné sudé
prvocislo, a také zdpisu (prvo)éisel podle zbytku, ktery ddavagi po deleni 5.]

71



